



他们让城市更坚强

建岐伯山医院我们与时间赛跑

主动奔赴现场

10天建成一所总建筑面积26210平方米、医患床位800个、门诊病房ICU等俱全的医院。

“建医院比普通建筑难度大，何况是传染病医院，之前从没干过这么紧急的工程。”梁少智最早一批到参建现场，如今提起这个工程，依然捏着一把汗。

中建七局市政分公司技术质量部执行经理梁少智，戴着近视镜略显几分书生气。人说三十而立，怀着对新年的期盼，梁少智换了有2020鼠年标志的微信头像，个性签名写着“要平凡，但不平庸”。

“咋会不担心安全呢，可关键时刻要有担当，何况春节期间父母那么大的年龄在医院奋战，我更想为抗击疫情做点什么。”梁少智负责技术质量，他说第一时间报名是初心使然，也受父母的影响，想为抗击疫情出一份力。

至今入党已有7年，仍时常保持着入党的初心。元旦他还在朋友圈晒出9张格言图，其中有：许多无名英雄，以普通人的平凡书写了不平凡的人生。万众一心加油干，越是艰险越向前……并为自己加油打气，写下：“只争朝夕，看眼前；不负韶华，共前行！”



与时间赛跑抢生命

到达现场后，建设进度节点以小时计算，工作强度随之翻几番。承建方中建七局连夜确定专项建设方案，并协调多家局属二级施工单位全力以赴完成施工任务。

与同事们一起召集工人，计算材料，联系厂家，一起完成基础防水、钢筋绑扎、筏板浇筑，盯现场的疫情防控，协调20余个班组200余人对接诊病区进行拼装和内部安装。梁少智在现场随身携带的两部手机一个用微信一个打电话，下班时都没电……

“往往从早上6点交接班忙到晚上

12点，最忙的时候3天一共睡了8个小时。”就连他的微信朋友圈，晒得几乎都是记录工作进程。

施工期间，工人们戴着口罩干着重体力活，忙起来憋得上不来气，戴久了还勒得耳朵疼，甚至被挂绳磨出血，工友有意无意就摘了口罩。“天天提醒要戴好口罩，至少几十遍吧，很理解他们，我耳后也磨出血垫了点卫生纸，都是为了防控疫情。”

为这事，梁少智着急了，在现场见到摘口罩的就“喊话”，第一天嗓子喊哑了，隔天接着喊。赶工期休息不足，常

常深夜在灯火通明、机器轰鸣的工地工作，建设期间的高强度劳动和压力，对他而言都是考验。

这座建成的医院，被正式命名为郑州岐伯山医院。今年2月16日上午，这里接收了首例患者，成为战“疫”新阵地。

“当时看到消息，特别开心，我特别荣幸和大家一起完成了一项光荣而又艰巨的任务，而立之年，做了一件很酷、很自豪的事。”梁少智说，这段众志成城、参建经历，让他对战胜疫情充满信心，“我们一定能战胜疫情，一起拥抱春天。”

我是建设者 梁少智

“郑州拟建‘小汤山’医院，能到郑州的请回话。”今年春节新冠肺炎疫情突发，中建七局市政公司的梁少智，大年初一晚接到微信群通知，去不去？

“我能到，我是党员我先去！”没有犹豫，梁少智随即在群里回复。作为郑州岐伯山医院的一名建设者，30岁的梁少智全程参与。建设的过程艰辛，却是奋斗铸就的青春底色。

郑报全媒体记者 曹婷

我是工程师 李向宾

20年，放在时间的长河中，只是短短一瞬。在平凡岗位上，执着创新，坚持精益求精的工匠精神，追求极致的职业技能，最终脱颖而出，跻身“国宝级”技工行列。这一路走来，他已经坚持了33年。这就是装配钳工高级技师、“全国煤炭行业技能大师”，郑州煤机液压电控有限公司质量工程师李向宾。

郑报全媒体记者 徐刚领 文/图

我一辈子只干了这一件事

一辈子专注一项事业

作为一个郑州人，提到郑州煤机机械集团股份有限公司（简称“郑煤机”），可谓家喻户晓。郑煤机始建于1958年，是中国第一台液压支架的诞生地，前身为郑州煤矿机械厂，是国家“一五”计划重点项目，有着“共和国长子”的光环。如今，郑煤机集团已经发展成为全球规模最大的综采液压支架研发制造企业、具有世界影响力的汽车零部件制造企业。郑煤机煤矿机械板块国内市场占有率保持在30%以上，公司产品遍布全国各大煤业集团，先后出口到俄罗斯、美国、澳大利亚、土耳其、印度、越南等国家。

1987年3月，李向宾高中毕业就成为郑煤机的一名工人。进厂后，他一直

干的是钳工，师父要求很严，鼓励他经常参加各种技能大赛，这为他成为国家级技能大师奠定了良好的基础。

20年前，李向宾还在生产一线干着液压支架的装配工作。“那时的我，年富力强，浑身有使不完的劲，装配的产品一次实验合格率总是最高的，也仅仅在70%~80%，零件之间的公差配合要用千分尺先筛选分类再优化组合，实验不合格的产品通过研磨或更换零件才能达标，生产效率不高。”李向宾说，“我一辈子就干了这一件事、一个事业，那就是装配钳工，一直在做液压支架液压系统及液压阀的装配调试工作。”



绝知此事要躬行

2005年，郑煤机的管理层高瞻远瞩，提出来高端产品国产化宏伟目标，组织技术人员设计制造了第一套5.5米掩护式大采高支架，同年在山西晋城煤机展会首次亮相。李向宾说：“我有幸参与了那个划时代的项目，对高端液压支架液压系统及液压阀的研究。经过多少次反复试验，调整了传统加工工

艺，研发的新产品各项性能均能达到欧洲标准。”

李向宾说，作为辅助煤炭开采工程的液压设备，最关键的一节就是做大量的试验，这就需要下井去操作。作为技术领头人的李向宾，从未缺勤过一次，跟随工友到了煤矿井下井体验产品性能是否运行良好。

靠着这样一份坚守，历年的大改

革、小改善使李向宾屡获“改善之星”称号，累计获得公司改善提案300余项，改善课题126余项，节约成本1000万元以上。

从事装配钳工33年来，他先后获得全国煤炭青年岗位能手，享受国务院特殊津贴等荣誉。2016年李向宾技能大师工作室被评为“国家级技能大师工作室”。